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Percorsi formativi per la diffusione della lingua inglese ENGLISH 4U
	CERTIFICAZIONE CAMBRDGE (FCE - PET)


POR Marche FSE Ob. 10.4 Istruzione e formazione FSE 2014/2020. Asse III - Istruzione e formazione 
D.D.P.F. n. 158/IFD del 29/05/2015, n. 953 del 02/11/2015 e n. 316/IFD del 20/11/2015  English4U_2015_borse A.S. 2015/2016 - scheda n. 10 COD. SIFORM 192061
SOGGETTO PROPONENTE
Soc. Coop. Soc. CENTRO PAPA GIOVANNI XXIII ONLUS in ATS con Studio ARES, il Liceo Ginnasio di Stato "Carlo Rinaldini" di Ancona e l’ IIS Vanvitelli Stracca Angelini di Ancona.
finalita’ del corso e figura Formata
Riconoscimento dell'importanza della lingua inglese come espressione della civiltà di altri popoli e dell'importanza della sua conoscenza come mezzo di comunicazione nell'ambito europeo ed internazionale; Sviluppo di un atteggiamento di interesse e di rispetto verso i valori socio-culturali, gli usi ed i costumi di un'altra comunità; Formazione di una cultura di base e sviluppo delle capacità di comprendere, esprimere e comunicare; Formazione di una cultura lavorativa di base e sviluppo delle capacità di comprendere, esprimere e comunicare in ambiti di lavoro.
DESTINATARI E REQUISITI
Sono destinatari dell’intervento tutti gli studenti iscritti alle classi quarte e quinte del Liceo Ginnasio di Stato "Carlo Rinaldini" di Ancona e dell’ IIS Vanvitelli Stracca Angelini di Ancona. Sono previste 6 edizioni da 15 allievi ciascuna che si articoleranno nel seguente modo:

· N° 2 edizioni  per certificazione PET c/o il Liceo Ginnasio di Stato "Carlo Rinaldini"

· N° 2 edizioni  per certificazione FCE c/o il Liceo Ginnasio di Stato "Carlo Rinaldini"

· N° 2 edizioni  per certificazione PET c/o l’ IIS Vanvitelli Stracca Angelini di Ancona.
È ammessa la partecipazione di n.3 Uditori per ciascuna edizione, i quali avranno la possibilità di frequentare gratuitamente il corso ma non potranno usufruire dell’iscrizione gratuita per la certificazione e non concorreranno all’assegnazione delle borse studio all’estero.
La partecipazione al corso è completamente gratuita per i 15 allievi iscritti di ciascuna classe.
sintesi del programma didattico

01. Orientation & Competence Analysis (4h); 02. Level Language Skills (8h); 03b. PET/FIRST Training: Reading, writing, use of English, listening and speaking (36h); 05b. Medieval History Lab (4h); 06. Learning Module CLIL (12h); 07. Exam Simulation (4h); 05a. Educational Trip: Rocca Roveresca Mondavio (4h); FAD (10h); 08. PET Certification Exam (8h).

durATA E MODALITA’ DI SVOLGIMENTO
Ogni corso della durata di 90 ore, di cui 8 di esame, si svolgerà su due lezioni a settimana, con orario pomeridiano dalle 14:15 alle 16:15 c/o il Liceo Ginnasio di Stato "Carlo Rinaldini" e dalle 14:30 alle 16:30 c/o l’ IIS Vanvitelli Stracca Angelini. L’inizio dei corsi è previsto per Gennaio 2016.

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
La domanda di iscrizione dovrà essere inoltrata a: 

Soc. Coop. Soc. Centro Papa Giovanni XXIII ONLUS – Via M. T. Di Calcutta, 1 – 60131 Ancona, entro e non oltre il 11/12/2015 (nel caso di invio tramite posta, farà fede la data del timbro postale). Per la presentazione delle domande dovranno essere utilizzati gli appositi “moduli” disponibili presso: Soc. Coop. Soc. Centro Papa Giovanni XXIII ONLUS, via M. T. Di Calcutta, 1 – 60131, richiedibili anche via mail a centropapagiovanni23@gmail.com o disponibili c/o gli Istituti scolastici coinvolti.
SELEZIONI
Nel caso si superino le 15 domande idonee (per ogni classe), sarà prevista una selezione che si terrà il giorno 14/12/2015 dalle ore 14:30 c/o i locali dell’ IIS Vanvitelli Stracca Angelini - Via Umberto Trevi 4 - Ancona per gli studenti frequentanti il medesimo istituto e il 16/12/2015 dalle ore 14:00 c/o i locali del Liceo Ginnasio di Stato "Carlo Rinaldini" - Via Canale 1 per gli studenti frequentanti il medesimo istituto.
Rendiamo noto che nel caso le iscrizioni pervenute fossero numerose sarà necessario terminare la selezione in due giornate, considerando per ciascuno il giorno successivo.
La selezione avverrà mediante:

· una prova scritta attitudinale sugli argomenti del corso (0 – 35pt)
· un colloquio orale sulle materie  oggetto nonché sulla motivazione alla partecipazione (0 – 50pt)
· la valutazione del Cv scolastico (0 – 15pt)
In base a quanto previsto dalla D.G.R. 802/2012, per essere ammessi alle attività formative i candidati dovranno aver conseguito un punteggio minimo di 60/100.
Tale informativa vale come convocazione della prova; la mancata presenza alla selezione, anche per cause di forza maggiore, fa perdere ogni diritto di partecipazione al corso. 

VIAGGIO STUDIO

Al termine del percorso formativo sono previsti dei viaggi studio gratuiti, di una durata di tre settimane, per numero sette allievi per classe che abbiano conseguito la certificazione finale. La classe di riferimento è quella composta da tutti gli allievi che partecipano all’attività formativa del progetto. Le partenze per i viaggi studio dovranno avvenire nel mese di luglio, agosto e concludersi entro e non oltre l’inizio dell’anno scolastico successivo. 
La destinazione sarà Dublino – Irlanda.

TITOLO RILASCIATO

L’accesso alla certificazione finale Cambridge Preliminary English Test (PET) e First Certificate in English (FCE), ai sensi dell’ art.8  L.R. 31/98, sarà possibile per coloro che avranno raggiunto il 75% delle presenze.
PER ULTERIORI INFORMAZIONI:

Gambioli Giorgia - Tel. 071 2140199 int.3 www.centropapagiovanni.it – 
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